
COMUNE DI CESENA 
______________________ 

  
     ASSESSORATO AI QUARTIERI 

 

QUARTIERE n. 7 “BORELLO” 
 

VERBALE N. 8 - ANNO 2021 
 

 

 Il giorno 2/9/2021, alle ore 21, con modalità da remoto, si è riunito, a 
seguito di avviso scritto, inviato in tempo utile ai consiglieri, in seconda 
convocazione il 
 

CONSIGLIO DI QUARTIERE 
 

Presiede e verbalizza Rita Persiani – presidente di Quartiere 
 

Dall'appello nominale risultano presenti i Sig.: 
 

   Presenti       Cognome e nome dei consiglieri          Presenti        Cognome e nome dei consiglieri 

P AMADORI STEFANO AG PAPI ALESSIA 

P BIASINI CLAUDIO P PELLE CECILIA 

AG BIGUZZI GIAMPIERO P PERSIANI RITA 

AG MARRAS LUVI AG RICCI LORENZO 

P NIANG BABA AG TORELLI RAFFAELE 

AG PACCHIONI DANIELE   

P (presente); A (assente); AG (assente giustificato) 
 

• Constatata la legalità della riunione, in quanto presenti n. __5___ 
consiglieri degli 11 assegnati al Consiglio, il presidente dichiara aperta la 
seduta. 

 

• Constatato che non viene raggiunto il numero legale dei presenti il 
presidente alle ore ____//____ dichiara deserta la seduta che verrà 
riprogrammata in data da definirsi. 

 



ORDINE DEL GIORNO: 
1. Approvazione verbale seduta del 20/7/2021 
2. Relazione su esperienze riguardanti il Q che hanno coinvolto alcuni consiglieri 
3. Pagina Facebook del quartiere (passaggio amministratore): stato delle cose 
4. Progetto "Puliamo il mondo”: incontro organizzativo con Assessore F. Lucchi (7 

settembre) 
5. Indicazione nome componente C.d.Q per il Comitato dei Quartieri che lavorerà con 

AIDORU (scadenza 7 settembre) 
6. Con.Te.Sto: esame proposte pervenute da validare eventualmente con  “lettera di 

supporto” (scadenza 13 settembre) 
7. Iniziativa del 10 settembre: Cinemà du desert (Malatesta film festival) in 

collaborazione con il Comune di Mercato Saraceno 
8. Lavori di piccola manutenzione da segnalare per il mese di settembre. 
9. Varie ed eventuali. 

^^^^^^^^^^^^^^^^^ 
 

PRIMO PUNTO  
E’ approvato il verbale della seduta del 20/7/21. 
 

SECONDO PUNTO 
Il Vice Torelli ha aperto la sala del quartiere, su richiesta dell’Amm.ne Com.le di Mercato 
S., come necessario appoggio dei figuranti per la loro Giostra del 30 luglio u.s. all’Arena 
degli Orti. Non può riferirne perchè assente giustificato.  
Persiani, su informazione dell’assessore Verona, riferisce del Passaggio dell’Assessore 
Regionale Filicori che in data 19/8 ha visitato la miniera di Formignano nella prospettiva 
del progetto che interessa il Parco Minerario Romagnolo e Marchigiano. Nessun 
componente del Q ha partecipato all’incontro del tutto informale. 
Cecilia Pelle informa il Consiglio della interessante ricerca storica su un monumento 
dimenticato: la Chiesa di Casacarella. L’agile libro, ricco di foto e ben documentato di dati, 
è il frutto del caparbio lavoro di un cittadino noto per la sua passione rivolta alla 
microstoria. Il CdQ auspica che si trovi il modo di potere, anche simbolicamente, finanziare 
la pubblicazione perchè Q e Amm.ne possano garantire un patrocinio non solo di facciata. 
Naturalmente il Q curerà la presentazione del libro alla cittadinanza.  
 
TERZO PUNTO 
Il punto non viene preso in esame per l’assenza giustificata dei diretti interessati, ma il 
passaggio di amministratore è già avvenuto ed ora la pagina è gestita dai consiglieri. Il 
Presidente, invece, cura la mail del Q. 
 
QUARTO PUNTO 
Persiani parteciperà alla riunione organizzativa con l’Ass.Lucchi e il responsabile di 
Legambiente il 7 p.v. Informa il C. dell’adesione già pervenuta della Scuola Media nella 
persona della referente, mentre la Direzione Didattica non ha ancora risposto alla sua mail 
del 17 agosto scorso probabilmente perchè la nuova Dirigente ha appena assunto 
servizio.  Ricorda che oltre a lei sarà presente come referente del Consiglio Amadori e 
l’iniziativa si terrà la mattina di sabato 25 settembre. Il Consiglio decide quali aree indicare 
da pulire; saranno prese in considerazione a seconda del numero dei partecipanti e 
dell’età. Piccolo parco davanti al cimitero; fioriere davanti alla sede del Q; spazio verde 
dietro l’Ufficio Postale; percorso a lato del torrente Borello (Via Gatti) parco vicino al bar Le 
Querce; spazio verde fra Via Stornite e la borgata di Gallo. Punto di ritrovo (davanti al 
Monumento dei Caduti), ora e spazio raccolta sacchi (in fondo al parco dietro le Poste), 



saranno comunicati dopo la riunione del 7 settembre e indicati nel volantino a cura di 
Legambiente e Amm.ne.  

QUINTO PUNTO 
In seguito a quanto rappresentato durante il Collegio Presidenti di Giugno e Luglio, da 
parte dell’Assessore Vice Sindaco Castorri e del Dirigente A. Lucchi, ogni CdQ deve 
indicare un suo componente a rappresentarlo nel nascente Comitato Organizzativo che, 
assieme ad AIDORU scelto come Operatore Economico dall’Amm.ne, dovrà individuare, 
condividere, scegliere eventi da realizzare da ottobre/novembre a dicembre/gennaio 
utilizzando i duemila euro di cui ogni quartiere dispone fino all’entrata in vigore del bilancio 
2022. Stante gli impegni di lavoro e studio di quasi tutti i componenti, persuasa che il 
presidente è sempre voce di tutto il Consiglio, Persiani si candida a ricoprire questo 
servizio. Il Consiglio approva. Il nominativo   al Servizio Partecipazione entro il 7 p.v. come 
richiesto. 
 

SESTO PUNTO 
L’Amm.ne con un bando si è rivolta alle associazioni affinchè concorrano a realizzare il 
progetto Con.Te.Sto. Entro il 13 p.v. scadono i termini per presentare la documentazione 
richiesta dal Comune. I Q sono chiamati a validare le proposte che dette associazioni 
inviano nella speranza di un supporto. La lettera di parternariato vale un punto (1) su un 
totale di sessanta (60) che una apposita Commissione  del Comune può usare per stilare 
la graduatoria finale a cui i Q potranno attingere. In data odierna ne sono giunte tre: Dante 
Alighieri APS, Gruppo Genesi Musical APS, TADE APS teatro Jolly. Fermo restando che 
le associazioni prima di lavorare nel Q incontreranno i consiglieri per definire chi, come, 
quando è coinvolto nel progetto, pur ritenendo più pertinente allo scopo quanto proposto 
dalla Dante Alighieri e Genesi, il Consiglio decide di riconoscere il parternariato anche al 
Jolly sia per l’inanità del punto (1), sia per incoraggiare l’associazione che si propone di 
fare ritornare in vita un teatro noto in città. 

SETTIMO PUNTO 
Persiani riferisce del positivo e costruttivo incontro avuto il 3 agosto con l’associazione 
Albedo, che cura la manifestazione Cinema du desert nell’ambito del Malatesta Film 
Festival (Cesena Riparte), in presenza del rappresentante dell’associazione senegalese 
Yakkar e dell’Assessore alla cultura Giulia Rogai del Comune di Mercato che partecipa 
all’iniziativa con patrocinio gratuito e mette a disposizione l’Arena degli Orti. Prima della 
proiezione dei cortometraggi africani, l’associazione Yakkar intratterrà i partecipanti con 
una sfilata di abiti africani accompagnati da musica. La serata si svolgerà nel rispetto delle 
norme covid vigenti. Persiani sottolinea l’ottimo rapporto di collaborazione con il vicino 
Comune di Mercato che anche nella persona del Vice Sindaco (telefonata di luglio) ha 
manifestato il desiderio di condividere progetti in futuro. 

OTTAVO PUNTO 
Persiani presenta e motiva diverse richieste pervenute: punto luce in Via Avola, buco 
persistente e che si allarga sul ponte di Via Avola/E45, cestino per immondizia alla fermata 
autobus a fianco della rivendita giornali, marciapiede dissestato in un tratto di  Via Borello. 
Invita i Consiglieri a comunicarne altre se a conoscenza e questi chiedono venga 
sollecitato il cantiere importante promesso: pista ciclabile Borgo Rose e si chieda come 
procedere per la celletta votiva della Madonna a Borgo delle Rose. La presidente si 
impegna a dare corso a quanto suggerito. 

 



NONO PUNTO 
- Persiani informa che per un “difetto di comunicazione” solo il 31 agosto ha saputo del We 
Reding che deve tenersi il 13 settembre a Borello - Arena degli Orti che, notoriamente, è in 
Comune di Mercato Saraceno e il cui utilizzo va concordato per tempo anche per 
espletare tutte le pratiche necessarie per una manifestazione. Forse la cosa era sfuggita 
anche a chi aveva dato indicazioni all’organizzatore. Persiani, visti i tempi brevissimi, ha 
fatto appello alla comprensione e disponibilità dell’Assessore alla Cultura di Mercato, della 
Giunta, del Sindaco ed ha avuto la conferma che Il Duo Bucolico quella sera potrà esibirsi. 
E’ il caso di dire che “Il Suffragio è andato in soccorso del Duomo”… 
- Il 4 settembre si inaugura con il Concerto dei Bevano Est il “Campo dei Miracoli” costruito 
con perizia da un cittadino-mecenate per organizzare eventi e per ospitare scolaresche in 
visita. Persiani e Pelle auspicano che qualcuno possa presenziare anche come 
componente del Q. 
- Allo stesso modo, Pelle invita i presenti a rappresentare il Q nella giostra storica del 12 
settembre (tardo pomeriggio); se impossibilitati, chiede di indicare nomi entro l’8 settembre 
per informare gli organizzatori. Si decide di inoltrare l’invito ad alcune persone non del 
Consiglio. Ricorda che la prima occasione per incontrare questa manifestazione si ha 
sabato 11 alle 17,30 quando sfilano i cavalieri. Il Q Borello si distingue col nome di Porta 
Ravegnana. 
 

La seduta è tolta alle 23,15 
                
                                                                        
         La Presidente 
                                                                                       Rita  Persiani 


